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Il Sindaco 

 
        
 

    

COMUNICATO STAMPA 
PROGETTO CORONA VERDE 2 

 
 
 E’ stata approvata nella seduta del 10 settembre dal Consiglio Comunale la ratifica alla 
deliberazione della Giunta Comunale n. 139 del 4/8/2014, relativa al progetto CCoorroonnaa  VVeerrddee  22..  
 
 Con tale atto il Consiglio comunale ha approvato la scelta della Giunta di dare la propria 
disponibilità quale capofila del Progetto relativo al sistema di interventi per la qualificazione del 
Monte San Giorgio.  
 

 La somma di contributi che verrà impiegata nella realizzazione delle opere previste 
corrisponde a circa 940 mila euro, derivanti da fondi europei (40 %), statali e regionali (40 %), 
con una quota di cofinanziamento del 20 % a carico di tutti i Comuni coinvolti dal progetto (oltre a 
Piossasco, Bruino, Sangano e Trana) (39.600 euro per la Città di Piossasco). 
 

 La decisione assunta significa consentire il ripristino e la riqualificazione di importanti aree 
nel Parco del Monte San Giorgio, risorsa naturale e turistica strategica per il nostro territorio, 
rendendole maggiormente fruibili ai cittadini, e la  realizzazione di interventi finalizzati alla 
conservazione naturalistica. 
 

Le aree coinvolte dai lavori, che verranno avviati nei prossimi mesi, sono: 
 

• La vetta del Monte San Giorgio: il posizionamento di un arco fotografico valorizzerà 

l’aspetto panoramico della cima, rispetto all’intero arco alpino. Inoltre, il ripristino della 

cotica erbosa nelle aree a maggior rischio erosivo, favorirà la conservazione di questa area, 

molto frequentata dai fruitori del Parco. 
 

• L’ex Cava: percorsi ciclopedonali, nuove piantumazioni e aree pic nic, renderanno 

nuovamente gradevole questo sito e permetteranno finalmente ai cittadini di frequentarlo, 

dopo anni di interdizione per ragioni di sicurezza. I pannelli informativi che verranno 

installati aiuteranno a conoscerne la sua storia. Per motivi di insostenibilità economica e di 

definizione del rischio di stabilità geologica, valutata dai tecnici della Provincia di Torino, 

proprietaria del sito, l’intervento non potrà rendere accessibile l’area del piazzale limitrofa al 

teatro scultura dell’artista Lanza e adiacente al fronte di cava, come si era auspicato, 

pertanto un tale intervento dovrà essere rinviato ad altri tempi. 

 

• Collina di San Valeriano: la delimitazione di uno spazio “belvedere” posto al di sotto della 

Chiesa e la messa in sicurezza dei camminamenti, renderà ancora più suggestivo ed 

accessibile questo luogo. 

            CITTÀ  DI  PIOSSASCO 
 

          PROVINCIA DI TORINO 
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• Area dei Tiri: per favorire l’accesso a questo sito, verranno sistemati la strada ed il 

parcheggio, a servizio dei fruitori dell’area pic nic e dei percorsi sentieristici. La 

realizzazione dell’area barbecue, con griglie, fontanella, cestoni per i rifiuti e tavoli, 

permetterà la riqualificazione di questo luogo, come destinazione di attività ricreative, 

facilmente raggiungibile da tutti i cittadini. L’adeguamento della vasca di alimentazione dei 

mezzi antincendio, presente in questa area, aumenterà notevolmente la sicurezza 

dell’intero Parco.  
 

• Rete di sentieri: la sistemazione del fondo e delle condizioni di drenaggio dei diversi 

sentieri, accompagnata dall’installazione di frecce e cartellonistica di orientamento nel 

Parco, creeranno una sviluppata rete di percorsi sempre più appetibile e utilizzabile da 

diverse tipologie di escursionisti. 
 

• Aree boscate pubbliche: interventi di miglioramento della stabilità arborea e diradamenti 

selettivi del Pino nero, favoriranno la rinaturalizzazione delle formazioni boschive da parte 

di specie autoctone. Inoltre verranno effettuati rimboschimenti con l’utilizzo di piante 

provenienti dal Vivaio del Monte san Giorgio di proprietà comunale. 

 Gli interventi esterni al Parco saranno invece finalizzati alla maggiore fruizione dello stesso, 
con la creazione di collegamenti ciclopedonali che coinvolgeranno i comuni di Bruino, Sangano e 
Trana, per poi connettersi alla rete ciclabile del torinese e del pinerolese. 
 

 Questi ed altri interventi, che coinvolgeranno in particolare il corso d’acqua del Sangonetto 
e la rete ciclabile della pianura, permetteranno al nostro territorio di fare un grande ed importante 
passo nella direzione della conservazione del paesaggio, della valorizzazione del territorio e della 
preservazione della natura; linee di azione su cui è fortemente necessario investire, per garantire 
uno sviluppo che sia sempre più sostenibile e capace di offrire nuove opportunità al nostro 
territorio e ai singoli cittadini. 
 

 Sono questi elementi il motivo per cui l'Amministrazione di Piossasco ha ritenuto di 
assumersi la responsabilità di portare a termine questi progetti, sostituendosi alla Provincia di 
Torino, esercitando direttamente il ruolo di capofila, convinta che ogni possibilità di investimento e 
di sviluppo a favore del nostro territorio e della nostra comunità debba essere colto e messo a 
frutto senza esitazioni e senza permettersi la perdita di alcuna opportunità. 
 

 La delibera è stata approvata dai gruppi consiliari di maggioranza, Partito Democratico, 
Insieme con Roberta e Sinistra Indipendente, oltre che dal gruppo di Forza Italia, ed il voto 
contrario del Movimento 5 Stelle. 
 
 

Piossasco, 12 Settembre  2014  
              

 
                    Il Sindaco  
            Roberta M. Avola Faraci 
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